
Referat af bestyrelsesmøde i EnøLejrens Venneforening 05.12.22:

Til stede: Claus Ditlev Larsen, Marianne Andersen, Henning Pedersen, Volle Østergaard, Tove 
Alstrup, Kim Christoffersen, Solvejg Mathiassen, Lars Leth Buhl.

1: Valg af ordstyrer / referent: Marianne valgt som ordstyrer – Lars som referent.

2: Godkendelse af dagsorden: Dagsorden godkendt.

3: Godkendelse af referat fra sidst: Referat godkendt.

4: Nyt fra formanden:

- Claus har skaffet servietter/toiletpapir samt indkøbt to kaffemaskiner.
- Claus har talt med Peter Birk om stensamling.
- Claus har talt med Jette Leth Buhl om et oplæg om frivillighed og aftaler nærmere om 

tidspunkt oa.
- Claus bestiller brænde.
- Claus har talt med grundejerforeningsformand John Kryger om opsætning af badebro – og 

ifølge ham er det ikke særlig problematisk.
- Der er problemer med refundering af beløb for brandmateriel fra Næstved Kommune (NK). 

Men Claus har aftalt med kontaktperson Christina fra NK, at vi i stedet får beløbet som en 
ekstrabevilling sammen med næste års tilskud.

5: Status økonomi:

- Der står kr. 4.691,24 til driften men derfra skal trækkes i hvert fald kr. 3.200,- samt flere 
andre mindre udlæg. Der kan altså knibe med likvide midler resten af året. Og bestyrelsen 
har derfor aftalt at vente med at få refunderet personlige udlæg til næste år. Dette bør 
kunne forsvares som følge af det økonomiske udestående med NK (se punkt 4).

6: Vinterfrokost for de frivillige 29.01.23 – hvem gør hvad?:

- Marianne tæller op hvem og hvor mange der skal inviteres og derefter sender Claus 
invitationer ud på mail.

- På dagen mødes vi kl. 12.00.
- Claus sørger for ris-a-la-mande, men aftaler med Helle Jessen om hun laver æblekage som 

sidste år, for så vil Claus finde på noget andet.
- Kim sørger for flæskesteg.



- Ingrid (Volle) sørger for leverpostej.
- Tove sørger for frikadeller og smør.
- Solvejg sørger for ost.
- Henning medbringer røget ål, og sørger for indkøb af snaps, øl, vand og vin.
- Marianne sørger for slik og brød.
- Helle sørger for æg og rejer.
- Lars sørger for sild.

7: Konkretisering af punkt 1 fra visionsmøde (visioner udendørs):

- Gruppen (Claus, Marianne, Volle og Lars) mødes kl. 12.00 inden næste bestyrelsesmøde 
02.01.23 og konkretiserer de enkelte punkter.

8: Hjemmeside (lærling hos Bo) – er der noget nyt?:

- Intet nyt. Claus spørger sig for i forbindelse med at han holder en tale for de frivillige ved 
vinterfrokosten. 

9: Årshjul for 2023:

- Bestyrelsesmøder afholdes som vanligt den første mandag hver måned – med undtagelse 
af 05.06.23, som er Grundlovsdag. Her flyttes bestyrelsesmødet til 12.05.23.

- Arbejdsdage indledes søndag 26.02.23, og følger derefter som vanligt den anden onsdag og 
den sidste søndag i måneden – dog med undtagelse af den sidste søndag i maj, som er 
pinsesøndag. Her afholdes arbejdsdagen i stedet 04.06.23.

- Vi afholder vinterfrokost 29.01.23 og generalforsamling 01.03.23.
- Claus har talt med Fishing Zealand om hornfiskedag, men dato er endnu ikke aftalt.
- Vi afholder forårsfest, sommerfest samt et antal foredrag. Gruppen visioner arrangementer 

(Claus, Marianne, Solvejg) konkretiserer indholdet og aftaler nærmere på 
bestyrelsesmødet i marts.

- Vagter: Uge 1 – Claus; uge 2 – Kim; uge 3 – Solvejg; uge 4 – Henning; uge 5 – Lars; uge 6 – 
Marianne; uge 7 – Tove; uge 8 – Volle; uge 9 – Claus.

10: Evt:

- Kim har fået en henvendelse fra foreningen Polio- og Trafikskadede, som ønsker at 
arrangere en tur med guide i september 2023. De medbringer en fotograf fra foreningen, 
som skal dokumentere tilgængelighed oa. Kim er kontaktperson til foreningen, og 
Marianne spørger sig for på Hjælpemiddelcentralen om en eventuel stålplade til tærsklen 
ved toiletdøren så den kan blive kørestolsvenlig.

- Tove har talt med en, som er meget optaget af droneflyvning. Tove formidler derfor 
kontakt til historiegruppen om dronefotografering.



- Drift- og samarbejdsaftalen med NK sættes på som punkt til næste gang. Alle bedes have 
læst den igennem.

- Budget sættes på som punkt til næste gang.


